



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ/ DIPLOMOVÉ PRÁCE

AUTOR/KA PRÁCE: Adéla Jakubčíková

NÁZEV PRÁCE: Cesta ke vzniku České a Slovenské republiky po roce 1989

OBOR STUDIA: Obecné dějiny

AUTOR/KA POSUDKU: doc. PhDr. Lukáš Novotný, Ph.D.

TYP POSUDKU: POSUDEK VEDOUČÍHO PRÁCE / OPONENTA PRÁCE

1.) HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1 -4

STANOVENÍ A VYMEZENÍ CÍLE TEXTU A VÝZKUMNÉHO ÚKOLU	2
STRUKTURA TEXTU (VYMEZENÍ A ŘAZENÍ JEDNOTLIVÝCH KAPITOL)	2-3
METODOLOGICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	2
FAKTOGRAFICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	1
RELEVANTNOST TÉMATU VZHEDEM K SOUČASNÉMU STAVU BĀDÁNÍ	2
SPRÁVNOST A ÚROVEŇ UŽITÍ ODBORNÉ TERMINOLOGIE	1
CELKOVÁ ÚROVEŇ TEXTU PO OBSAHOVÉ STRÁNCE	2
VHODNOST PŘÍLOH (VYPLŇUJTE POUZE TEHDY, POKUD PRÁCE OBSAHUJE PŘÍLOHY)	-

2.) HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1 -4

SHOPNOST SHROMĀŽDIT A VYUŽÍT RELEVANTNÍ PRAMENY A ZDROJE INFORMACÍ	2
ÚROVEŇ POZNÁMKOVÉHO APARÁTU	1-2
STYLICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	2

GRAMATICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	1-2
CELKOVÁ FORMÁLNÍ ÚROVEŇ TEXTU	1-2

3.) CELKOVÉ HODNOCENÍ PRÁCE: STRUČNÝ KOMENTÁŘ (POVINNÝ, ALESPŮŇ 600 ZNAKŮ):

Autorka se rozhodla pro téma, jež pro některé představuje události, které si pamatují jako přímí pozorovatelé – rozdělení Československa po roce 1989. Jedná se o proces, kdy po pádu komunistického režimu v listopadu 1989 nastaly okolnosti, již ukázaly, že společný stát Čechů a Slováků je iluze. Iluze, která vznikla již po roce 1918 v ideji čechoslovakismu a jež měla své opodstatnění ve snaze ukázat, že nový stát, Československá republika, disponuje většinovým státotvorným národem. Po listopadu 1989 se velmi rychle ukázalo, že společný stát nebude fungovat, a dějiny musí ocenit klidný rozchod a vznik dvou nových států – České republiky a zahraničního státu, Slovenské republiky. Proto si jako vedoucí práce myslím, že proces z let 1989 až 1992 lze zařadit do segmentu obecných dějin, neboť je to cesta ke vzniku dvou nových států.

Po úvodu pamětníka k samotné práci. Adéla Jakubčíková zvolila chronologickou strukturu práce, lze nic vytknout. Text sice vykazuje známky popisnosti a neprospívají mu někdy až příliš krátké kapitoly, ale neobsahuje gramatické chyby ani faktografické omyly. Vzhledem k povaze tématu lze kvitovat, že autorka použila alespoň některé cizojazyčné zdroje. Cíl práce jí podle mého názoru podařilo naplnit. Jako slabinu vnímám i poměrně krátké resumé.

Na závěr mohu konstatovat, že Adéla Jakubčíková předložila hajitelnou bakalářskou práci, která představuje standardní počín studenta v bakalářském studiu. Vzhledem k některým nedokonalostem navrhuji hodnocení velmi dobře.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI / NEDOPORUČUJI

NAVRHUJI HODNOCENÍ (SLOVY): velmi dobře

K DISKUZÍ BĚHEM OBHAJOBY DOPORUČUJI TATO TÉMATA (ALESPŮŇ 2):

1) Existovala po roce 1989 vůbec reálná varianta zachování společného státu?

DATUM: 19. května 2023

PODPIS: